



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

## Наведение мостов: сотрудничество туристических и сельских предприятий на благо роста



©FAO/Карен Минасян

**25/02/2025, Ереван**

Представительство Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) в Армении и Фонд армянской помощи (ФАП) провели на прошлой неделе совместную конференцию «Повышение узнаваемости фермеров, предлагающих услуги агротуризма».

На мероприятии, призванном способствовать укреплению сотрудничества и расширению положительного эффекта от сельского туризма, собрались ключевые представители агротуристического и туристических секторов Армении. Мероприятие состоялось в рамках проекта Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) и ФАО «Расширение возможностей местных субъектов для развития в Лорийской и Тавушской областях (LEAD)» и проекта ФАП «Снижение бедности в Тавушской области». Проект LEAD финансируется Европейским союзом и реализуется ПРООН в партнерстве с ФАО.

Мероприятие открыли председатель Комитета по туризму Армении Лусине Геворгян, координатор программ ФАО в Армении Ботагоз Нартаева, руководитель проекта ПРООН Арутюн Геворгян и исполнительный директор по операциям ФАП Маргарит Пилипосян.

«Агротуризм – это крайне важный сектор, который не только способствует сохранению богатого сельского наследия Армении, но и служит мощным экономическим стимулом для наших фермерских общин, – отметила Лусине Геворгян в своем приветственном слове. – Укрепляя связи между фермерами и туристическими операторами, мы можем открыть новые возможности для устойчивого развития».

На мероприятии были представлены восемь поставщиков агротуристических услуг из Лорийской и Тавушской областей, получивших поддержку ФАО и ФАП. Эти предприятия представили, как сельский туризм может способствовать диверсификации местной экономики, предлагая посетителям и туристам новые виды деятельности – от изготовления уникальных сувениров до посещения привлекательных фермерских усадеб и производства традиционных продуктов питания и ремесленных изделий, – позволяющие посетителям напрямую принять участие в сельской жизни. Во многих странах подобное сотрудничество между туризмом, сельским хозяйством и сельским бизнесом стало ключевым драйвером экономической устойчивости. Этот подход имеет большой потенциал и в Армении.

Одним из ключевых моментов мероприятия стала панельная дискуссия «Проблемы и решения для фермеров, предлагающих агротуристические услуги», в которой приняли участие такие эксперты, как М. Анаит Восканян, представитель Комитета по туризму Республики Армения, Мехак Апресян, председатель Федерации туризма Армении и др.

Участники подчеркнули важность оказания поддержки правительству и частному сектору в сфере развития агротуризма, совершенствования маркетинговых стратегий, обучения фермеров цифровым навыкам и улучшения инфраструктуры для привлечения как внутренних, так и иностранных туристов.

По завершению мероприятия участникам была предоставлена возможность для налаживания связей, что позволило туристическим компаниям, ответственным за формирование политики лицам и поставщикам агротуристических услуг наладить новые партнерства и изучить возможности для сотрудничества. Развитие сотрудничества между туристическими и сельскими предприятиями в Армении может привести к созданию устойчивого и динамично развивающегося агротуристического сектора, который не только хранит традиции страны, но и обеспечивает инклюзивное и долгосрочное экономическое развитие сельских районов.

### **Дополнительная информация**

«Проект ЕС по расширению возможностей местных субъектов для развития в Лорийской и Тавушской» областях финансируется Европейским союзом и реализуется Программой развития ООН в партнерстве с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН.

Программа реализуется в Лорийской и Тавушской областях в качестве компонента концепции ЕС «ЛИДЕР» / Местное развитие под руководством сообщества (CLLD). Ее цель – активное вовлечение местных субъектов и населения в процесс развития, создание вспомогательной инфраструктуры для местного развития и улучшение возможностей соответствующих министерств и органов для обеспечения успешной реализации подхода ЕС «CLLD» и его устойчивости в Армении.

Ожидаемые результаты программы – разработка не менее пяти стратегических планов регионального развития, формирование пяти местных групп действий (LAG), развитие примерно у 1000 жителей навыков для активного участия в местном развитии, повышение квалификации 70 представителей региональных и центральных органов власти и финансирование около 150 местных инициатив.

Кроме того, в рамках мер по восстановлению после пандемии COVID-19 проект окажет поддержку 160 предприятиям, создаст 200 новых рабочих мест и окажет помощь примерно 3000 местным жителям.

Далее по теме

Голоса с мест слышатся все громче: тренинг для армянских групп фермеров по работе с социальными сетями

Партнерство ФАО и ЕС (на английском языке)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary  
+36 1 4612000 | [www.fao.org/europe/ru](http://www.fao.org/europe/ru)